

秘书长

世界人口日致辞

2020年7月11日

2019 冠状病毒病疫情殃及每个人和每个地方，但影响程度轻重不均。疫情不断加深现有的不平等和脆弱性，特别是对妇女和女童而言。

许多国家都处于封锁状态，卫生系统都在奋力抗疫，此时性健康和生殖健康服务却日趋边缘化，性别暴力也越来越多。联合国人口基金(人口基金)预计，如果封锁措施持续 6 个月而保健服务因此严重中断，中低收入国家会有 4 700 万妇女无法获得现代避孕药具，从而使 700 万人意外怀孕。预计还会出现大约 3 100 万起性别暴力案件。

每年都有数百万女童因有害习俗而受到身心伤害，剥夺了她们充分发挥潜力的权利。根据联合国人口基金最近发布的《2020 年世界人口状况》，今年将有 400 多万女童被切割女性生殖器，1 200 万女童被迫结婚。疫情造成的封锁会使情况更加糟糕。

几十年的经验和研究表明，只要采取自下而上的基层方法消除具有性别偏见的规范和态度，就可以实现变革。国际社会已通过国际宣言和协议，包括《2030 年可持续发展议程》和《国际人口与发展会议行动纲领》，承诺确保到 2030 年普及性保健和生殖保健服务，消除未得到满足的避孕需求并结束一切形式暴力侵害妇女和女童行为，包括有害习俗。我们绝不能让疫情使这些目标的已有进展付诸东流。

值此世界人口日之际，让我们行动起来，保障性保健和生殖保健，保护妇女和女童的健康和权利并结束性别暴力。这场大流行病给我们的工作雪上加霜，但我们一定会大获全胜。